
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                               

 

Tax Education                                           Update 

 

အခ(Fees)  

 

❖ လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)မ  ်းနှင့်် ဆက်စပ်ပစစည််းမ  ်း ရ  င််းခ /ဝန်ရဆ င်မှုရဆ င် 

 ွကရ်ပ်းသည့်် လိုပင်န််း ှင်မ  ်းအရနဖဖင့်် သတမ်ှတ်အခနွ်အမှတတ်ံဆ ပက်ပ်နှ ပ်၍ 

ရ  င််း ရငွ/ဝန်ရဆ င်မှု ရငွနှင့်အ်တူ က သင့််ကိုန်သွယ်လိုပ်ငန််းခွန်က ို တစ်ပါတည််း 

ရက က်ခံဖခင််း လိုပ်ငန််းစဉ်အ ်း  ှင််းလင််းစွ သ  ှ န ိုင် န်  ည် ွယ်ပါသည်။ 

 

❖ လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)နှင့်် ဆကစ်ပ်ပစစည််းမ  ်း ဝယ်ယူသ/ူဝန်ရဆ ငမ်ှု ယူသူ 

မ  ်းအရနဖဖင့်် အဆ ိုပါပစစည််းမ  ်း ဝယ်ယူဖခင််း/ဝန်ရဆ င်မှု ယူဖခင််းအတွက် က သင့်် 

ရသ  စိုစိုရပါင််းတန်ဖ ို်းအရပေါ်တွင် ကိုန်သွယ်လိုပ်ငန််းခွန် ၅% ရပ်းရဆ င် မည် 

ဖဖစ်ပါသည်။ 

 

❖ လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)နှင ် ဆက်စပ်ပစစည််းမ  ်းက ို ပပည်ပမှတင်သွင််းရ  င််းခ  

ပခင််း၊ ပပည်တွင််း၌ ဝယ်ယူရ  င််းခ ပခင််း၊ ဝန်ရဆ င်မှုရဆ င် ွက်ပခင််း စသည်တ ိုို့ 

ရဆ င် ွက်သည  ်လိုပ်ငန််း ငှ်မ  ်းအရနပဖင  ်ရအ က်ပါတ ိုို့က ို ရဆ င် ွက် ပါမည်- 

➢ လိုပ်ငန််း ှင်မတှ်ပံိုတငဖ်ခင််း၊ 

➢ အခွန်အမှတတ်ံဆ ပ်မ ှကက ်းဖခင််းနှင့်် ထိုတယ်ူဖခင််း၊ 

➢ အခွန်အမှတတ်ံဆ ပ်ကပန်ှ ပ်ဖခင််း၊ 

➢ လစဉ်အခွနရ်ပ်းသွင််းဖခင််း၊ 

➢ ရကကည လ  တင်သွင််းဖခင််း။ 

 

❖ လိုပ်ငန််း ှင်မ  ်းအရနဖဖင့်် ကိုန်သွယ်လိုပ်ငန််းခွန်ဥပရေ ပိုေ်မ ၁၁၊ ပိုေ်မခွွဲ (က) 

နှင့််အညီ အခွန်ထမ််းမှတ်ပံိုတင်ခွင့််ဖပြု န် သက်ဆ ိုင်  မမ ြုြို့နယ်အခွန်ဦ်းစီ်းဌ နမှ ်း 

ထံတွင် သတ်မှတ်ပံိုစံဖဖင့်် နှစ်စဉ်ရလ  က်ထ ်းမပီ်း လိုပ်ငန််း ှင်မှတ်ပံိုတင်လက်မှတ် 

ထိုတ်ယူ ပါမည်။ 

❖ ထ ိုသ ိုို့မှတ်ပံိုတင်ဖခင််းက ို  လိုပ်ငန််းမစတင်မီ  စ လ   သ ိုို့မဟိုတ်  မှတ်ပံိုတင်သက်တမ််း 

မကိုန်ဆံို်းမ ီ စ လ ကက ြုတင်၍ ရဆ င် ွက် ပါမည်။ 

 

❖ လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)မ  ်းအရပေါ်တွင် ကပ်နှ ပ် မည ် အခွန်အမှတ်တဆံ ပ်နှင ်  

လက်က ိုင်ဖိုန််းဆက်စပ်ပစစည််းမ  ်းရ  င််းခ ဖခင််းနှင့်် ဝန်ရဆ င်မှုရဆ င် ွက်ဖခင််း 

မ  ်းအတွက် အရ  င််းရပပစ အရပေါ်တွင် ကပ်နှ ပ် မည ် အခွန်အမှတ်တံဆ ပ်မ  ်း 

သည်  QR Code ပါ ှ ရသ  အခွန်အမှတ်တံဆ ပ်မ  ်းပဖစ်ပပ ်း တစ်ဖက်ပါအတ ိုင််း  

အမ   ်းအစ ်း (၇) မ   ်း သတမ်ှတ်ထ ်းပါသည်။ 

 

အက   ျိုးအမြတ်ြယူသည ် အဖ  ွဲ့အစည်ျိုး  

 

 

 

➢  50 Kyats  ➢      500 Kyats        ➢    10000 Kyats 

➢ 100 Kyats ➢     1000 Kyats  

➢ 200 Kyats ➢     5000 Kyats 

 

❖ လိုပ်ငန််း ှင်မ  ်းအရနဖဖင့် ် အခွနအ်မတှ်တံဆ ပ်မ ှကက ်း  တငွ် သံို်းလပတ်အတငွ််း 

မ မ တ ိုို့ ဖပနလ်ည်ရ  င််းခ မည့်် ရ  င််းရ ်းအရပေါ် က သင့််သည့််ကိုန်သွယ်လိုပ်ငန််း 

ခွန်က ို ခနိ်ု့မှန််းလ က် လ ိုအပ်မည့် ်အခွန်အမှတ်တံဆ ပ်အမ  ြု်းအစ ်းနှင့် ်အရ အတွက် 

အ ်း မ မ တ ိုို့ အခွန်စည််းကကပ်မှုခံယူလ က် ှ သည့်် အခွန်ရံို်းမ  ်းတွင် ရလ  က်ထ ်း 

မှ ကက ်း ပါမည်။  

❖ ပထမဆံို်းအကက မ် ထိုတ်ယူဖခင််းအတွက် ကိုန်သွယ်လိုပ်ငန််းခွန် ကက ြုတင်ရပ်းသွင််း န် 

မလ ိုအပ်ပါ။ 
❖ ဒိုတ ယအကက မ်မစှ၍ အခွန်အမတှတ်ံဆ ပ်မ  ်း လ ရ  က်ထိုတယ်ူသည ်အခါ ရ ှှေ့ 

အကက မ်ထိုတယ်ူခ  သည ် အခွန်အမတှ်တံဆ ပ်မ  ်းအနက် အသံို်းပပ ပပ ်း အခွန်အမှတ် 

တံဆ ပ်မ  ်းအတွက ်ကိုန်သွယ်လိုပ်ငန််းခွန်က ို သက်ဆ ိုင်  အခွနရ်ံို်း၏ ဘဏ်စ  င််း 

သ ိုို့ လစဉ်ရပ်းသွင််းခ  သည  ်အရထ က်အထ ်း ရငွသွင််းခ လန်မ  ်း ပပည စ်ံိုစွ  တင်ပပ 

န ိုင်မှသ  အခွန်အမတှ်တံဆ ပ်မ  ်းအ ်း ထိုတ်ရပ်းသွ ်းမည် ပဖစ်ပါသည်။  
❖ အခွန်ခိုနှ မရ်ပ်းသွင််းပခင််းပဖစ်ပါက ခိုနှ မ်ခွင ်နှင ်သက်ဆ ိုင်သည ်ပံိုစံမ  ်း တင်ပပ ပါမည်။ 

 

 
❖ လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)မ  ်းအ ်း ဖပည်ပမှတင်သွင််းရ  င််းခ ဖခင််းဖဖစ်ပါက အရက က် 

ခွန်ဆ ိုင်   ှင််းလင််းရဆ င် ွက်မပီ်းသည်နှင့်တ်စ်မပ ြုင်တည််း လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset) 

၏ လက်လ ရ  င််းရ ်းအရပေါ် က သင ်မည ်ကိုန်သွယ်လိုပ်ငန််းခွန် ၅   ခ ိုင်နှုန််းနှင  ်

ည မျှရသ  အခနွ်အမှတ်တဆံ ပ်မ  ်းအ ်း Handset ဘ်ူးခွရံပေါ်တငွ် လကက် ိုငဖ်ိုန််းက ို 

ထိုတ်ယူလ ိုက်သည့််အခါ စိုတ်မပွဲသွ ်းမည့််ရန  မ  ြု်းတွင် အဖပည့််အဝကပ်နှ ပ် ပါမည်။ 

❖ အသံို်းဖပြုမပ်ီးဖဖစ်သည့်် လက်က ိုင်ဖိုန််းအရဟ င််း(Second Hand)မ  ်းရ  င််းခ ပခင််း 

ပဖစ်ပါက လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)၏ ရနောကရ်က  ဘကတ်ွင ်ကပ်နှ ပ ်ပါမည်။ 

❖ ဆက်စပ်ပစစည််းရ  င််းခ ပခင််း နှင ်  ဝန်ရဆ င်မှုရဆ င် ွက် ပခင််းမ  ်း ပဖစ်ပါက 

အရ  င််းရဖပစ အရပေါ်တွင် ကပ်နှ ပ် ပါမည်။ 

❖ တန်ဖ ို်းနည််း အခွန်အမတှ်တဆံ ပ်အရ အတွက ်မ  ်းပပ ်းစွ ကပ်နှ ပ်ပခင််း၊ QR Code 

ဖတ်၍မ ရစ န် အခွန်အမတှ်တဆံ ပ်မ  ်း တစ်ခိုနှင ်တစ်ခိုထပ်၍ စိုပပ ံကပ်နှ ပ်ပခင််း၊ 

QR Code ပါ ှ ရသ  အခွန်အမှတ်တံဆ ပ်အရပေါ်တွင် QR Code မပါရသ  

အခွန်အမှတတ်ံဆ ပအ် ်း အိုပ်၍ ကပ်နှ ပ်ပခင််းမ  ်း မပပ  ပါ။  

 

❖ ကပ်နှ ပ် မည ် အခွန်အမတှ်တံဆ ပ် နည််းပါ်းရစ န်အတွက ်က သင ်အခနွ်နှင ် အန ်း 

စပ်ဆံို်းတန်ဖ ို်းနှင ်တူည သည ် တန်ဖ ို်းကက ်းအခွန်အမှတ်တံဆ ပ်မ  ်းက ို ရ ွ်းခ ယ်၍ 

စွ ပမ စွ  ကပ်နှ ပ် ပါမည်။ 

❖ လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)မ  ်းအရပေါ်တွင် ကပ်နှ ပ်သည ် အခွန်အမှတ်တံဆ ပ်မ  ်း 

အရပေါ် ှ  QR Code အမှတ်အသ ်းမ  ်းအ ်း QR Scanner ပဖင ် ဖတ်ရှုပါက 

Handset အမှတ်တံဆ ပ်၊ ဆက်စပ်ပစစည််းနှင ်ဝနရ်ဆ င်မှု အမှတ်တဆံ ပမ်  ်းအ ်း 

ကွ ပပ ်းစ ွရဖ ပ်ပမည်ပဖစ်သပဖင  ်Handset နှင ်သက်ဆ ိုင်သည  ်အခွနအ်မတှ်တံဆ ပ ်

မ  ်းက ိုသ  ကပ်နှ ပအ်သံို်းပပ သွ ်း န ်ပဖစ်ပါသည်။ 

❖ အခွန်အမှတတ်ံဆ ပ်မ  ်းအရပေါ်တွင ် အသံို်းပပ ပပ ်းပဖစ်ရ က င််း ball pen ပဖင ်သ  

ကနို့်လနိ်ု့ပဖတ်ပခစ်၍ အမှတ်အသ ်းပပ  ရဆ င် ွက် ပါမည်။ ယင််းသ ိုို့ ရဆ င် ွက် 

  တွင ်QR Code က ို ထ ခ ိုက်မှုမ ှ ရအ င ်ရဆ င် ွက် ပါမည်။ 

❖ ဆ ိုင်  အခနွ်ရံို်းမှ သတ်မှတထ်ိုတ်ရပ်းသည ် Code နပံါတ်အလ ိုက် မ မ လိုပ်ငန််းနှင  ်

သက်ဆ ိုင်ရသ  အခွန်အမတှ်တံဆ ပမ်  ်းက ိုသ  ကပ်နှ ပ် န် ပဖစ်ပါသည်။  

 

❖ သံို်းလတစ်ကက မ် ရကကည လ  က ို သက်ဆ ိုင်   သံို်းလပတ်ကိုန်ဆံို်းမပီ်း  စ လ      ၊ 

❖ နှစ်ခ ြုပ်ရကကည လ  က ို သက်ဆ ိုင်  နှစ်ကိုန်ဆံို်းမပ်ီး သ   လ       သက်ဆ ိုင်   

အခွန်ရံို်းတွင ်တင်သွင််း ပါမည်။    

                                                                                                    

❖ တစ်လအတွင််း ရ  င််းခ ခွဲ့်သည့် ်လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)အသစ်နှင ် အရ  င််းမ  ်း 

အရပေါ် က ိုယ်တ ိုင်ကပ်နှ ပ်ခ  သည ် အခွန်အမှတ်တံဆ ပ်နှင ် ည မျှရသ  ကိုန်သွယ် 

လိုပ်ငန််းခွန်က ို ရ  င််းခ သည ် လကိုန်ဆံို်းပပ ်း (၁၀) က်အတွင််း သက်ဆ ိုင်   

အခွန်ရံို်းတွင ်ရပ်းသွင််း ပါမည်။ 

❖ တင်သွင််းရ  င််းခ ပခင််းပဖစ်ပါက တစလ်အတွင််း ပဖနိ်ု့ခ  /ရ  င််းခ ခ  သည ် လက်က ိုင ်

ဖိုန််း(Handset)မ  ်းအရပေါ် က သင ်ကိုန်သွယ်လိုပ်ငန််းခွန်မှ မူလတင်သွင််းစဉ်က 

အရက က်ခွန်ဦ်းစ ်းဌ နတွင ်ရပ်းရဆ င်ခ   သည ် ကိုန်သွယ်လိုပ်ငန််းခွန်က ို ခိုနှ မ်ပပ ်း 

ရ  င််းခ သည ် လကိုနဆ်ံို်းပပ ်း (၁၀) က်အတွင််း သက်ဆ ိုင်  အခွန်ရံို်းတငွ ်ရပ်းသွင််း 

 ပါသည်။ 

❖ ပ က်စ ်းသွ ်းရသ ကိုန်စည်မ  ်းနှင ် ရ  င််းခ ပခင််းမပပ  ရသ်းသည ် ကိုန်စည်မ  ်း 

အတွက ်ခိုနှ မ်ခွင ်မ ှ ပါ။ 

❖ လက်က ိုင်ဖိုန််း(Handset)မ  ်းနငှ ် ဆက်စပ်ပစစည််းရ  င််းခ ပခင််း၊ ဝန်ရဆ င်မှုရဆ င ်

 ွကပ်ခင််းတ ိုို့အရပေါ် ကပ်နှ ပထ် ်းရသ  အခွန်အမှတ်တဆံ ပ်တန်ဖ ို်းမ  ်းအ ်း ရ  င််း 

ခ သည ်လ၏ တစဆ်ကတ်ည််း ရနောက်လ (၁၀) ကအ်တွင််း ရပ်းသွင််း မည်ပဖစ်ပပ ်း 

တစ်နှစအ်တွင််း စိုစိုရပါင််း ရင ွက ပသ် န််း ၅၀၀ မရက  ်လွန်သည  ်အရပခအရနမ   ်း 

တွင ် ရပ်းသွင််းထ ်းရသ  လစဉ်က သင ်ကိုန်သွယ်လိုပ်ငန််းခွန်အ ်း ပပနအ်မ််းရငွ 

ရတ င််းခံခွင ် မ ှ သက  သ ိုို့ စ  တ်အပဖစ်လည််း နိုတ်ပယ်(ခိုနှ မ်)ခငွ ် ှ မည် မ ိုတ်ပါ။ 

 

 

အခ န်အြှတ်တံဆ ပ် သတ်ြှတ်ခ က် 

လ       ရ                   

 သတ်ြှတ်ခ က် 

လ     ာဆ ော  ရွ  ရ ည   လ       စဉ   ော   

 

လ        ောဝ   

 သတ်ြှတ်ခ က် 

ရည ရွယ      

 

အခ န်အြှတ်တံဆ ပ်              

အခ န်အြှတ်တံဆ ပ်  ောက ော            ထ   ယူ      

     ဆ  သ          

 သတ်ြှတ်ခ က် 

ဆက ညောလ ော   သ          



  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❖ လက်က ိုင်ဖိုန်ျိုး(Handset)ြ  ျိုးအပပေါ်တ င် ရအ က်ပါပ က်ကွကမ်ှုမ  ်း စစရ်ဆ်းရတွှေ့ ှ ပါက 

အခွန်အမှတ်တံဆ ပ်ကပ်နှ ပ်ထ ်းပခင််းမ ှ ရသ  ကိုန်စည်က ို လက်ဝယ်ထ ်း ှ သူက 

ယင််းကိုန်စည်တန်ဖ ို်း၏ ၁၀၀% က ို ဒဏ်ရ က်းရငွတပရ် ိုက်ပခင််းခံ မည် အပပင် ပငလ်ယ ်

ရ ရ က င််းအရက က်ခွန်အက်ဥပရဒ၊ ကိုန််းလမ််းအရက က်ခွန်အက်ဥပရဒတ ိုို့အ  

အရ ်းယရူဆ င် ွက်ပခင််း ခံ မည်- 

➢ သတ်မှတ်အခွနအ်မှတတ်ံဆ ပ်မ  ်းအ ်း ကပန်ှ ပ်ထ ်းမှုမ ှ ပခင််း၊  

➢ သတ်မှတ်အခွနအ်မှတတ်ံဆ ပ်အ ်း တန်ဖ ို်းရလ   နည််း ကပ်နှ ပထ် ်းပခင််း၊  

➢ QR Code ဖတ်၍မ ရစ န် ကပ်နှ ပထ် ်းပခင််း/ ပယ်ဖ က်ထ ်းပခင််း။ 

❖ လ       ဖ       စ   စစည    ော  ဆရော     / ဝ  ဆ ော   ှုဆ ော  ရွ  ရော     ရအ က်ပါ 

ပ က်ကွကမ်ှုမ  ်းရတွှေ့ ှ ပါက ဒဏ်ရ က်းရငွတပ်ရ ိုက်ပခင််း ခံ မည်- 

➢ ရဖပစ  သ ိုို့မဟိုတ် ရငလွက်ခံ  ှ ရကက င််း အရထ ကအ်ထ ်းက ို ထ ်း ှ ရသ ် 

လည််း ဝယ်ယူသူ သ ိုို့မဟိုတ် ဝန်ရဆ င်မှု ယူသူထံသ ို ို့ ထိုတ်မရပ်းဖခင််း၊  

➢ ရဖပစ အ ်းထိုတ်ရပ်းရသ ်လည််း က သင့််ကိုန်သွယ်လိုပ်ငန််းခွန်ပမ ဏနှင့််  

ညီမ ရသ  တနဖ် ို်းအတ ိုင််း သတ်မှတအ်ခွန်အမှတတ်ံဆ ပ်ကပန်ှ ပ်မရပ်းဖခင််း၊ 

➢ QR Code ဖတ်၍မ ရစ န် ကပ်နှ ပထ် ်းပခင််း/ ပယ်ဖ က်ထ ်းပခင််း။ 

➢ ယင််းသ ိုို့ အရ  င််းရဖပစ နငှ့်စ်ပလ် ဉ််းသည့်် ပ ကက်ွက်ဖခင််းမ  ်းအတကွ ်ရဖပစ  

သ ိုို့မဟိုတ် ရငွလက်ခံ  ှ ရကက င််း အရထ က်အထ ်းတန်ဖ ို်းအရပေါ် ထပ်မရံပ်း 

ရဆ င် မည့်် အခွန်၏ ၁၀၀% က ို ေဏ်ရကက်းရငွအဖဖစ် ရပ်းရဆ င် မည့်အ်ဖပင် 

ပ က်ကွက်မှုအကက မ်အလ ိုက် ရအ က်ပါရငွပမ ဏက ိုပါ ေဏ်ရကက်းရငွအဖဖစ် 

ရပ်းရဆ င် ပါမည်- 

▪ ပထမအကက မ်ပ က်ကွကဖ်ခင််းအတကွ် က ပ်  ၁၀ သ န််း၊ 

▪ ေိုတ ယအကက မ်ပ က်ကွကဖ်ခင််းအတကွ် က ပ်၂၀ သ န််း၊ 

▪ တတ ယအကက မ်ပ က်ကွကဖ်ခင််းအတကွ် က ပ် ၃၀ သ န််း၊ 

▪ တတ ယအကက မ်အထက ်ပ က်ကွကဖ်ခင််းအတွက် က ပ် ၆၀ သ န််း။ 

 

❖ လက်က ိုင်ဖိုန််းနှင့််ဆကစ်ပ်ပစစည််းမ  ်း ဝယယ်ူသူ/ဝန်ရဆ င်မှု ယူသ ူမ ဘဖပည်သူမ  ်း 

အရနဖဖင့်် ရအ ကပ်ါပ က်ကွကဖ်ခင််းမ  ်း ရတြွို့ ှ ပါက န်ီးစပ ် အခနွ်ရံို်းမ  ်းသ ိုို့ သတင််း 

ရပ်းတ ိုင်ကက ်းဖခင််းဖဖင့် ်ဆိုရကက်းရငထွိုတ်ယူကကပါ န ်အသ ရပ်းန ှု်းရဆ အ်ပ်ပါသည်-  

➢ လက်က ိုင်ဖိုန််းအသစ်(Handset)ဘူ်းခွံအရပေါ်နှင ် လက်က ိုင်ဖိုန််းအရ  င််း၏ 

ရနောက်ရက  ဘကတ်ွင ်သတ်မှတအ်ခွန်အမှတတ်ံဆ ပ်မ  ်းအ ်း ကပ်နှ ပထ် ်းမှု 

မ ှ ပခင််း/ ရလ   နည််းကပန်ှ ပ်ထ ်းပခင််း/ မှ ်းယငွ််းကပ်နှ ပထ် ်းပခင််း၊  

➢ ရဖပစ ထိုတရ်ပ်း န ်ပ က်ကွကဖ်ခင််း/ အခွန်အမတှ်တဆံ ပ် ကပ်နှ ပထ် ်းမှု မ ှ  

ရသ  ရဖပစ မ  ်းထိုတ်ရပ်းဖခင််း/ က သင့််အခွန်နှင့်် ညီမ ရသ  အခွန်အမှတ် 

တံဆ ပ်ကပ်နှ ပ်ထ ်းမှုမ ှ ရသ  ရဖပစ မ  ်း ထိုတ်ရပ်းဖခင််း။ 

 

❖ လက်က ိုင်ဖိုန်ျိုး(Handset)ြ  ျိုးအပပေါ်တ င် သတ်မတှ်ခ က်မ  ်းနှင အ်ည  အခွန်အမှတ ်

တံဆ ပ်ကပ်နှ ပ်ရ  င််းခ  န် ပ က်ကွက်မှုမ  ်းအ ်း ရဖ ်ထိုတ်  ှ ပါက ရအ က်ပါ    

အတ ိုင််း ဆိုရကက်းရငွ ခ ်ီးဖမြှင့််ဖခင််းခံ မည်-  

➢ သတင််းရပ်းတင်ဖပသူက အရထ က်အထ ်းဖဖင့် ် သတင််းရပ်းတင်ဖပလ ၍      

မမ ြုြို့နယ်အခွနဦ််းစ်ီးဌ နမှ ်းက စစ်ရဆ်းရတြွို့ ှ ဖခင််းဖဖစ်ပါက - 

▪ သ    ဆ       သူ              ရ    သည  ဒဏ ဆက  ဆ  ၏၂၀%        

▪ မ   ြို့ ယ      ဦ စ  ဌော                   ရ    သည  ဒဏ ဆက  ဆ  ၏ ၁၀% 

➢ မမ ြုြို့နယ်အခွနဦ််းစ်ီးဌ နမှ ်းက စစ်ရဆ်းရတြွို့ ှ ဖခင််းဖဖစ်ပါက -  

▪ မ   ြို့ ယ      ဦ စ  ဌော                        ရ    သည  ဒဏ ဆက  ဆ  ၏ ၃၀%                                        

❖ လ       ဖ       စ   စစည    ော  ဆရော     /ဝ  ဆ ော   ှုဆ ော  ရွ             

ပမပစ ပပေါ်တ င် သတ်မှတ်ခ က်မ  ်းနှင ်အည  အခွန်အမှတ်တံဆ ပ်ကပ်နှ ပ် န်ပ က် 

ကွက်မှုမ  ်းအ ်းရဖ ်ထိုတ်  ှ ပါက ရအ က်ပါအတ ိုင််း ဆိုရကက်းရငွခ ်ီးဖမြှင့််ဖခင််းခံ မည်- 

➢ သတင််းရပ်းတင်ဖပသူက အရထ က်အထ ်းဖဖင့် ်သတင််းရပ်းခ က်အ  ရဖ ်ထိုတ် 

  ှ ဖခင််းဖဖစ်ပါက - 

▪ သ    ဆ       သူ                      ရ    သည  ဒဏ ဆက  ဆ   ၏ ၃၀% 

➢ သက်ဆ ိုင်  မမ ြုြို့နယအ်ခွနဦ််းစီ်းဌ နမှ ်းက စစ်ရဆ်းရတွြို့ ှ ဖခင််းဖဖစ်ပါက - 

▪ မ   ြို့ ယ      ဦ စ  ဌော                    ရ    သည  ဒဏ ဆက  ဆ   ၏ ၃၀%                     

❖ သတင််းရပ်းတင်ဖပသူ မည်သူမည်ဝါဖဖစ်ရကက င််းက ို အစ ို်း က စစမှတစ်ပါ်း ထိုတ်ရဖ  ်

ဖခင််းဖပြုမည်မဟိုတ်ပါ။ 

 

❖  

❖ မ မ တ ိုို့တင်သွင််းလ သည့် ်လက်က ိုင်ဖိုန််းမ  ်းက ို သတ်မှတ်သည့်် နည််းလမ််းမ  ်းအတ ိုင််း 

ဖပည့််စံိုက နစွ  အခွန်အမှတ်တံဆ ပ်ကပ်နှ ပ်ရပ်းပါရသ  တင်သွင််းဖဖနိ်ု့ခ  သည့််လိုပ်ငန််း ှင်    

မ  ်း၊  သင့်် ထ ိုက်သည့််အခွန်မ  ်းက ို န ိုင်ငရံတ ်က  ှ ရစ န ်ဝ ိုင််းဝန််းပူ်းရပါင််းကူညီ 

ရဆ င် ွက်ရပ်းကကပါရသ  ဖပည်သူမ  ်း၊ ဖမန်မ န ိုင်ငံလက်လီရ  င််းခ သူမ  ်းအသင််းနှင့်် 

ဖမန်မ န ိုင်ငံမ ိုဘ ိုင််းလိုပ်ငန််း ှင်မ  ်းအသင််းအ ်း အထူ်းရက ်းဇူ်းတင် ှ ပါသည်။ 
  ည             ော ဦ စ  ဌော  

 

 

 

 

 

မပည်ပ  င်စိုသြမတမြနြ် န ိုင်ငံပတ ်အစ ိုျိုးရ 

  စီြံက န်ျိုးနှင ဘ်ဏ္ဍ ပရျိုးဝန်ကကီျိုးဌ န 

မပည်တ င်ျိုးအခ န်ြ  ျိုးဦျိုးစီျိုးဌ န 

 

 

လက်က ိုင်ဖိုန်ျိုး(Handset) ြ  ျိုးနှင ် ဆက်စပ်ပစစညျ်ိုးြ  ျိုး  

ပရ င်ျိုးခ  / ဝန်ပဆ င်ြှုပဆ င်ရွက်မခင်ျိုးအပပေါ် 

အခ န်အြှတ်တံဆ ပ်ကပ်နှ ပ်မခင်ျိုးဆ ိုင်ရ  

သ ပက င်ျိုးစရ ြ  ျိုး 
  
                        

 

 

 

 

 

၂၀၀၈ ခိုနှစ် ၊ ပပည်ရထ င်စိုသမမတပမနမ် န ိုင်ငရံတ ် 

ဖွ ှေ့စည််းပံိုအရပခခဥံပရဒပိုဒ်မ ၃၈၉ အ  န ိုင်ငံသ ်းတ ိုင််းသည် ဥပရဒအ  

ရပ်းရဆ င် မည အ်ခွန်အရက က်မ  ်းက ို  

ရပ်းရဆ င် န် တ ဝန ်ှ သည။် 

  ည             ော ဦ စ  ဌော ၊ 

ရ        (၄၆)၊ ဆ   ည ဆ ော  

https://www.ird.gov.mm 

“ Tax by the Law, Service by our Heart ” 

အပသျိုးစ တ်သ ရှ လ ိုပါက- အခွန်ထမ််းဝန်ရဆ င်မှုဗ  ိုအဖွ ှေ့ရံို်း( န်ကိုန်)၊အမှတ်-၁၂၈/၁၃၂(ဒိုတ ယထပ်နှင ်တတ ယ 

ထပ်)၊ ပန််းဆ ို်းတန််းလမ််း(အလယ်ဘရလ က်)၊ ရက  က်တံတ ်းပမ  ှေ့နယ်၊ ဖိုန််း-၀၁-၈၃၈၉၃၁၁၊ ၀၁-၈၃၈၉၃၂၂ သ ိုို့မ ိုတ် 

အခွန်ဆ ိုင်  ဝန်ရဆ င်မှုရံို်း(ရနဖပည်ရတ ်)၊ ရံို်းအမှတ်(၄၆)၊ ဖိုန််း- ၀၆၇-၃၄၃၀၅၂၂၊ ၀၆၇-၃၄၃၀၅၄၄ သ ိုို့မ ိုတ် 
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